



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3599

ZAMORA, JUEVES 26 DE AGOSTO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## Homenaje de Almería a la Marina española

ALMERIA, 25.—La ciudad ha tributado un gran recibimiento al almirante Estrada, capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, que viene en representación del ministro de Marina para presidir los actos de homenaje que la ciudad dedicará a la Marina Española. A las siete menos diez entró el "Calvo Sotelo" que conducía al capitán general mientras...

la flotilla de pasqueros evolucionaba en el puerto. En el andén de costa de Levante aguardaban al almirante el comandante de Marina, gobernador civil y militar, alcalde, vicario de la diócesis en representación del obispo y demás autoridades civiles y militares. El "Calvo Sotelo" se situó en el muelle número 4 y el almirante descendió por la escalera del buque a las ocho menos veinte. Le rindió honores la banda de música, cornetas y tambores del Regimiento de Infantería de Nápoles número 24 y una compañía integrada por los marinos de las flotillas de destructores. El almirante Estrada pasó revista a la formación que luego desfiló ante su presencia. Terminado este acto el capitán general del Departamento marítimo de Cádiz recibió a bordo del "Calvo Sotelo" a las autoridades que acudieron a esperarle. Esta noche los Coros y Danzas de la Sección Femenina actuarán en el parque de José Antonio en función de homenaje a la Marina.—Cifra.

### SANTANDER

SANTANDER, 25.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha visitado el museo municipal de pinturas. Desde allí se trasladó al albergue del S.E.M., acompañado del gobernador civil y del jefe nacional del S.E.M., don José María Gutiérrez del Castillo. El señor Ibáñez Martín se dirigió después al palacete del embarcadero, para clausurar la exposición de escultura de don Víctor de los Ríos.—Cifra.

### PAMPLONA

PAMPLONA, 25.—El ministro de Agricultura, acompañado de su esposa, asistió anoche a la comida oficial con que el Ayuntamiento obsequiaba al embajador argentino, doctor Radio, en el Club Tenis.

# ¡¡Pelmazos!! La URSS cerró sus consulados en Nueva York y San Francisco

## El Gobierno rojo de Polonia quiere resucitar el «caso español» en la ONU

## El cáliz que ofrendan los peregrinos a Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—Un cáliz de 63 diamantes tallados en roca, 112 rubies, 24 esmeraldas y 4 ágatas blancas será la ofrenda que los peregrinos de la marcha mundial de penitencia a Santiago harán a la Iglesia compostelana. El valor del cáliz se calcula en unas treinta mil pesetas. Es de plata bañada en oro y pesa 1.400 gramos, con un diámetro de 20 centímetros en la parte superior. Toda la historia de la peregrinación mundial de la juventud aparece grabada en su base y constituye un trabajo único por su sentido artístico y la dificultad de la representación. Entre las figuras que consta aparece el cardenal T. Deschini, antiguo nuncio apostólico en España, el cardenal primado doctor Gomá, de grata recordación y el Pontífice Pío XI. Los relieves del proyecto son los orfebres madrileños, hermanos Cruz.—Cifra.

## Embarranca el "Monte Nuria" frente a Norfolk

SHERINGHAM (Norfolk), 25.—El buque español de 5.000 toneladas "Monte Nuria" ha embarrancado frente a la costa de Norfolk. En la proa del buque se hizo un gran boquete por el que penetró gran cantidad de agua. Al acercarse a Sheringham iba bastante hundido de proa. Se anuncia que no ha ocurrido ningún accidente a la dotación, que está sana y salva. El "Monte Nuria" se dirige de Immingham, cerca de Grimsey, en Buenos Aires, con cargamento de carbón. Han salido remolcadores para tratar de ponerle a flote de nuevo.—Efe.

## Sólo un proyecto

CARLSRUHE, 25.—Una delegación competente ha redactado un proyecto de unión de los tres Estados de la Alemania suroccidental, Baden (zona norteamericana), Wurtemberg sur (zona francesa) y Baden Sur (zona francesa). Se espera que el proyecto será aprobado por los respectivos gobiernos y por la conferencia de los once primeros ministros de los Estados occidentales de Alemania.—Efe.

# Evacuando o conservando Berlín, los aliados no podrán evitar la guerra

Hace ahora, poco más o menos, veintinueve años, vencidos los Imperios Centrales y triunfantes las potencias aliadas, se le imponía a Alemania el Tratado de Versalles, que, con una falta de visión total (como ahora) del amor propio y la dignidad de un pueblo, bastión tradicional entre el Oriente y el Occidente, condenaba injustamente a un nivel inferior, muy por debajo de lo que le corresponde a una nación de su importancia. Aquel Tratado, humillando a un pueblo vencido, pero orgulloso, hizo posible, catorce años después, que Adolf Hitler y su Partido Nacional-Socialista lograsen, al margen de Versalles y de la desmilitarización, la resurrección armada de Alemania, con un afán de revancha más o menos lógico, pero fácilmente excusable. Hubo, cierto es, estadistas que vieron y señalaron a tiempo los errores de Versalles. Hubo quienes

LAKE SUCCESS, 25.—Polonia ha pedido que el titulado "caso español" sea nuevamente considerado por la Asamblea General de las Naciones Unidas, en su próximo período de sesiones en París. El Gobierno rojo establecido en Varsovia quiere así resucitar el "caso español" a pesar de que en la Asamblea del otoño pasado quedó definitivamente muerto aprovechando la resistencia obtenida de ciertos sectores a enterrarlo. Cuando en el pasado mes de junio, el soviético Gromyko, como despedida de su permanencia en el Consejo de Seguridad, quiso resucitar el "caso español", solamente le apoyó la Ucrania soviética. El doctor Arce, representante de la Argentina, pidió de relieve el ilógico del propósito y los ocho miembros restantes se abstuvieron de votar. Se considera que la situación del mundo obliga a definiciones claras y se recuerda que han transcurrido más de diez meses desde que la Asamblea de la ONU acordó no ratificar su resolución anterior de retirada de los jefes de misión. Desde entonces, el "caso de España" vino a cubrirse en las cancellerías con un manto de silencio absoluto. Al pretender el Gobierno comunista polaco resucitar el caso en la próxima Asamblea, el escándalo subsiguiente puede sólo producir beneficios, ya que se hace observar que más de una cancellería se verá obligada a tomar posiciones más definidas que las de no hacer nada, mediante el soñado expediente de la abstención a la hora de votar. Llega a decirse que es de agradecer que Polonia resucite el caso de España.—Efe.

## Tiembla la tierra en la Argentina

BUENOS AIRES, 25.—En la región de Salta se ha registrado una sacudida que ha durado cinco segundos. El seísmo se produjo a las tres de la madrugada. En Buenos Aires se registró la sacudida, parándose algunos relojes. En la Plata el sismógrafo osciló con gran violencia. Los primeros informes que se reciben de Salta dicen que ha habido un muerto y varios heridos a causa de desprendimientos de algunas cornisas. Las comunicaciones con Jujuy y Santiago del Estero han quedado interrumpidas.

BUENOS AIRES, 25.—Se reciben informes de que a consecuencia del terremoto registrado en la región de Salta, se hundió la estación de Palomitas y algunos muros se derrumbaron en Jujuy.—Efe.

### Por Rafael MIRALLES BRAVO

comprendieron que la humillación del vencido por el vencedor jamás traería la paz consigo. Pero hubo también, como ahora, el egoísta temor de Francia, que, considerándose la eterna víctima de los germanos, pretendió, tonta e ingenuamente, hacer desaparecer a su rival entre los torruosos y fríos articulados de un ignominioso Tratado. Por eso, de entre sus ruinas se levantó Alemania, y marchando en principio de manos del semi-comunismo, optó por el nacionalsocialismo, como única doctrina de emancipación de un pueblo derrotado, pero no vencido.

El 15 de julio de 1945, nuevamente Alemania se encontraba ante otro Versalles: Potsdam. Y aquellos hombres, los nuevos representantes de las mismas potencias aliadas, volvieron a cometer idéntico error

## Considera cerrado el norteamericano en Vladivostok y niega la apertura de uno en Leningrado

### 'Lamentable pero no inesperado', dice Marshall

LONDRES, 25.—LA UNIÓN SOVIÉTICA HA DECIDIDO CERRAR INMEDIATAMENTE SUS CONSULADOS EN NUEVA YORK Y SAN FRANCISCO.—EFE.

WASHINGTON, 25.—EL PRESIDENTE TRUMAN HA RETIRADO EL "EXEQUATUR" AL CONSUL GENERAL SOVIÉTICO EN NUEVA YORK. JORGE LOMAKIN.—EFE.

### NOTA RUSA

LONDRES, 25.—La agencia soviética de noticias, Tass, ha facilitado una nota del Gobierno de su país, explicando el cierre de los Consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco y considerando cerrado también, inmediatamente el Consulado norteamericano en Vladivostok. La nota dice en su texto: "El Gobierno de la Unión Soviética ha tomado las siguientes decisiones: a) Cerrar inmediatamente los Consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco únicos existentes en los Estados Unidos; b) De acuerdo con el principio de reciprocidad se considera que el Consulado norteamericano en Vladivostok debe ser cerrado inmediatamente; y c) Sobre la misma base se considera que el Consulado estadounidense en Leningrado ha perdido su valor".—Efe.

LONDRES, 25.—La nota soviética ordenando la clausura de los Consulados soviéticos en Nueva York y San Francisco fue entregada al departamento de Estado norteamericano por el embajador ruso Ale-

## ¡UF... CALOR!

CORDOBA, 25.—Con hoy son cinco los días en que la temperatura ha subido a 40 grados a la sombra. No se conoce una persistencia tan larga de una ola canicular, y meros a fines de agosto.—Cifra.

## El "no" de Stalin

LONDRES, 25.—"Si Stalin escoge de nuevo el decir "no" a los enviados occidentales en Moscú, que buscan un acuerdo sobre Alemania, él declarará una vez más que no va a haber paz en Europa", escribía ayer el "Times" de Londres en su editorial. El diario agrega que si éste "no" se produce las potencias occidentales ya saben el camino que deben seguir.—Efe.

## VOLADURA

ROMA, 25.—Unos depósitos de municiones han estallado en Riano, a unos 55 kilómetros al norte de Roma, a las 13 horas del día de hoy. Las primeras noticias no especifican si hay víctimas.—Efe.

xander Panyushkin, en contestación a la nota de los Estados Unidos de 19 de agosto, que a su vez contestaba a otra nota rusa en que se acusaba a aquellos de permitir "actos criminales en el secuestro" de la señora Stepanovna Kosenkina y de Miguel Ivanovich Samarin. La agencia Tass transmitió el texto de la nota norteamericana y después el de la contestación rusa sin mencionar la fecha de su entrega a los Estados Unidos. La contestación soviética dice que el Departamento de Estado norteamericano no ha hecho caso de los hechos ni contribuye a poner en claro los puntos oscuros de los secuestros de los maestros rusos y "únicamente entorpece la aclaración de este asunto y la participación en el mismo de ciertas personalidades y organismos". El Gobierno de la URSS sigue diciendo la nota rechaza las infundadas aseveraciones del Departamento de Estado sobre los funcionarios del Gobierno soviético y considera los actos y las declaraciones de sus representantes oficiales en los Estados Unidos en relación con los casos de Kosenkina y Samarin completamente de acuerdo con los legítimos intereses de la Unión Soviética, en defensa de sus ciudadanos contra atentados criminales que lesionan su libertad y derechos civiles. Más adelante la nota dice que los Estados Unidos tenían "suficientes datos" para comprobar que la señora Kosenkina y Samarin fueron secuestrados y que la fundación Tolstoi y la Oficina Federal de Investigación estaban complicados en el asunto. La carta de la señora Kosenkina, escrita en la finca propiedad de los rusos blancos y la nota que ella escribió antes de saltar desde el tercer piso del Consulado soviético en Nueva York a la calle prueban suficientemente la improbabilidad de las aseveraciones hechas en contrario, termina diciendo la nota soviética.—Efe.

## DICE MARSHALL

WASHINGTON, 25.—El cierre de los Consulados soviéticos en este país y el de los Estados Unidos en Vladivostok, es algo lamentable pero no inesperado, ha dicho en una conferencia de prensa el secretario de Estado norteamericano, George Marshall. Refiriéndose a la Antártida, Marshall dijo que la gestión fue hecha por el representante del departamento Casper Green, durante la visita que realizó a la Argentina y Chile el mes pasado. Marshall se negó a especificar la naturaleza de la gestión efectuada y negó que los Estados Unidos sugirieran una solución bilateral mejor que una internacional.—Efe.

## El "no" de Stalin

LONDRES, 25.—"Si Stalin escoge de nuevo el decir "no" a los enviados occidentales en Moscú, que buscan un acuerdo sobre Alemania, él declarará una vez más que no va a haber paz en Europa", escribía ayer el "Times" de Londres en su editorial. El diario agrega que si éste "no" se produce las potencias occidentales ya saben el camino que deben seguir.—Efe.

## VOLADURA

ROMA, 25.—Unos depósitos de municiones han estallado en Riano, a unos 55 kilómetros al norte de Roma, a las 13 horas del día de hoy. Las primeras noticias no especifican si hay víctimas.—Efe.

### El mejor amigo del hombre

## UN PERRO HIERE DE gravedad a un niño

MADRID, 25.—Un perro lobo ha desgarrado la nariz y los párpados al niño de 14 años Francisco Ruiz Viñas, con domicilio en la calle de Embajadores número 184, en un solar de la calle de Guillermo de Osma. El niño ha sido asistido en la Casa de Socorro de inclusa e inmediatamente trasladado en grave estado al equipó quirúrgico.—

# Habla la Kosenkina

## SE TIRO DESDE EL TERCER PISO DEL CONSULADO SOVIETICO PARA HUIR, NO PARA MATARSE

NUEVA YORK, 25.—La señora Oksana S. Kosenkina ha declarado a los periodistas desde su lecho en el hospital, que había decidido desde hace tiempo huir de la Rusia soviética y que se arrojó del tercer piso del Consulado general soviético de Nueva York hace dos semanas con el propósito de cumplir sus designios. Al ser preguntado por qué se había arrojado desde el piso del Consulado, dijo: "Cuando me llevaron de vuelta al Consulado (desde la granja de la condesa de Tolstoi, en el Estado de Nueva York) me di cuenta enseguida de que no me permitirían abandonarlo y que tampoco podría escapar en Moscú. Por lo tanto salté desde la ventana para huir. No quería matarme; quería escapar".

### PREGUNTAS

Los periodistas, que fueron seleccionados, hicieron a la Kosenkina varias preguntas por medio de un intérprete. La primera de ellas fue: "Cuando decidió usted no regresar a Rusia, ¿por qué lo deseaba hacer y qué hizo usted después de tomar esa decisión?". Cuando estaba en Rusia —confesó la maestra— pensé que los Estados Unidos podría no regresar a Rusia. La razón por la cual quería escapar ocurrió en 1937, cuando se llevaron a mi marido, y no tengo idea de adónde ha ido. Desapareció. Abandoné a mi hijo en Ucrania, para visitar a mi hijo en Moscú. Era estudiante de primer año en la Universidad. No pertenecía a ningún Komsomol (Juventudes comunistas) ni al Partido. Por lo tanto, los soviets lo consideraron enemigo del Estado. Lo incorporaron a una división de tropas de asalto sin instrucción militar alguna y fue muerto en Leningrado el día 12 de enero de 1942. Destruyeron mi vida entera puesto que había dedicado toda mi vida a mi esposo y a mi hijo. Ninguno de ellos era político; mi hijo era un estudiante y mi marido un maestro, como yo".

# Yugoeslavia acusa a Rumania

PRAGA, 25.—En una nota dirigida al Gobierno de Bucarest por el de Yugoslavia se acusa a los dirigentes rumanos de incitar a los yugoeslavos para que derriben el régimen de Tito. La nota fue entregada por el ministro de Asuntos Exteriores yugoeslavo, Simic, al

### CONVERSACION CON EL EMBAJADOR

Los periodistas le preguntaron después sobre lo que habló el embajador soviético con ella el día que regresó de la granja de la condesa Tolstoi. Había escrito —respondió— una carta al consul, quien por primera vez hizo intervenir al embajador. Pensé que esa gente tendría algo que se semejara a la miseria humana y que se mostrarían amistosos. Lo que él (Paniushkin) me dijo es que no me hablaría, que se quejaba de mí y que dijese yo a los periodistas esto y aquello. Con estas palabras, un tanto confusas, la Kosenkina se refería a la entrevista con los periodistas que los diplomáticos soviéticos habían preparado el 7 de agosto, con el fin de que la maestra dijera que Lomakin la había rescatado de "sus secuestradores, los rusos blancos".

### AMO A MI PUEBLO

La maestra expuso a continuación que Paniushkin y Lomakin le dijeron lo que tenía que declarar exactamente a los periodistas, prometiéndole que la perdonarían. La Kosenkina agregó que la carta que envió a Lomakin desde la granja Reed (de la condesa Tolstoi) —carta que Lomakin no divulgó— declaraba que después de dos años en los Estados Unidos, estaba cada vez más descontenta con el Gobierno soviético porque la llamaba "enemiga del Estado" y la perseguía en muchas formas sutiles. También decía que quería retirarse del Consulado y como no la dejaban había resuelto proceder por su cuenta. Explicó que Lomakin —el consul general soviético— fue a la granja y la detuvo, conduciéndola al Consulado. La maestra terminó la entrevista diciendo: "No estoy de acuerdo con la política de Josef Stalin. Amo a mi pueblo y a mi país. Pero no puedo estar de acuerdo con la política de los soviets".—Efe.

Termina en cuarta página. (E. Col.)



# CARTELERA MUNICIPAL



## BUEN cartel

Que de la Feria, ¿qué? Pues... que ya sabemos algo. Sabemos que hay un buen cartel de toros; un cartel que, de verdad, no lo esperaríamos tan bueno a estas alturas. Porque son poco más de quince días los que faltan para la celebración de la corrida, y el cartel fué ultimado, al parecer, anteaayer. Pero bueno está lo bueno. Y el cartel es bueno de verdad. Por fin vamos a ver al rey de los dominguines con Manolo González, si la suerte no nos hace una jugarreta como con el cartel de la de San Pedro.

Tranquitos pueden estar ya los que desesperaban de ver toros en las Ferias de Septiembre. Tranquitos y contentos. Porque el cartel es tan bueno, acaso mejor, que los de otras ciudades que presumen de más torería que la nuestra. Aunque razón tuvieron al temer estos aficionados ya que agosto iba pasando y nada se sabía de la corrida. Y es que la tardanza para nada es buena. Menos mal que por esta vez no vale aquello de que "después de tarde..." porque ni más podría pedir el buen aficionado de lo que este cartel se le ofrece ni más se podría ofrecerle cuando tan pocos días faltan para la corrida.

Buena de verdad ha sido la primera respuesta a nuestra "Y de las Ferias, ¿qué? Corrida de toros grande, con espectáculo cómico-laurino... Veremos después si los demás capos no quedan sueltos. Porque si la corrida es grande, esperamos que los festejos populares lo sean también. Esperamos que el pueblo encuentre sobradas ocasiones de diversión. Porque no hay que olvidar que al pueblo humilde hay que proporcionarle diversión; los demás pueden buscársela por su cuenta, el pueblo, no. Es nuestra Feria grande y no vamos a dejar "achicarnos" por otras capitales que han preparado estupendos programas ni por ciudades de la provincia que no son la capital. Porque la capital de la provincia debe ser la primera en todo. Debe servir de ejemplo en todo. Y nos tememos que en esto de los festejos nos den lecciones. Toro, Benavente y Fermoselle. En estas cosas si que admitimos la rivalidad. Y desde este rincón del periódico dedicado exclusivamente a temas locales, sostenemos que Zamora ha de presentar unos programas de festejos tan buenos o mejores que estas otras ciudades de la provincia. ¡Qué no se diga, señor alcalde!

DON PURO

# Nueva España

Tercera época - número 184 - suplemento de IMPRESO  
dedicado a la Comarcal de Benavente - 26 de Agosto de 1948

## Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada de Castro Antón y con asistencia de los señores gestores camaradas de Castro Santiago, Sanz Domingo, Esteban López, Alonso Fernández y de la Hueriga Morán, quienes en unión de los señores Conde Hernández, que se encuentra en uso de licencia, Otero González, que se halla ausente, y Mayo Barrios, Llamas Ferrero, Otero Cardo, que no asisten sin haber alegado excusa, constituyen la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad; asistiendo también el señor interventor municipal, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Darse la Corporación por enterada de acuerdo aprobado en el Consejo de Ministros sobre construcción de Casa de Comunicaciones en esta ciudad y que se consigne en acta el agradecimiento al excelentísimo señor ministro de la Gobernación y al ilustrísimo señor director general de Correos y Telecomunicación.

2.º Autorizar a don Francisco de Castro Pascual para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de José Antonio Primo de Rivera, pueda ejecutar obras consistentes en la reconstrucción del tejado de una galería sita en el interior de la finca.

3.º Autorizar a don Nemesio Gostón Gutiérrez, para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de Cervantes núm. 22, pueda ejecutar obras de construcción de techos rasos.

4.º Autorizar a don Luciano del Canto, para que en la casa de su propiedad sita en la calle de Zamora núm. 18, pueda ejecutar obras consistentes en revoco de la fachada, retejo del edificio y sustitución de una viga de tejado que se encuentra rota.

5.º Autorizar a don Francisco Dueñas Rivera, para que en la casa de su propiedad número 10 de la calle del doctor Castro, pueda ejecutar obras consistentes en la reconstrucción de una tapia interior.

6.º Autorizar a don Eusebio Hernández Regueras, como gerente de Timoteo, Hernando S. A. para que en la casa de su propiedad sita en la calle del Agujero núm. 12 y 16, pueda ejecutar obras de construcción de vestuario y servicios de higiene con sujeción al proyecto autorizado por el arquitecto señor Moreno.

7.º Declarar en estado de ruina parcial los edificios número 22 y 24 de la calle Obispo Regueras, propiedad de don Francisco Dueñas y aconsejar a los inquilinos que abandonen el inmueble.

8.º Interesar de la Jefatura de

Secretaría de este Ayuntamiento hasta las 12 de la mañana del día 9 de septiembre.

**Trajes regionales**  
Serán adjudicados tres premios: Uno de 300, otro de 200 y otro de 100 pesetas a las tres parejas que a juicio del jurado merezcan esta distinción.

**Escaparates**  
La Comisión invita a todos los comerciantes de la ciudad, muy especialmente a los de las calles céntricas, a que durante los días de Ferias y Fiestas, tengan sus escaparates engalanados e iluminados. Benavente, agosto de 1948.—Por la Comisión. El alcalde, Antonio Conde.—El secretario, Antonio Burgos.

### ORDENACION EN LA ZONA NORTE

En sesión celebrada por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento el día 19 del actual mes de agosto, y a propuesta de la Comisión informativa de Obras y Política Urbana, se aprobó el plan de ordenación de la Zona Norte (espacio comprendido entre el camino de Maragatos, carretera de La Coruña y Cuesta del Hospita), conforme al proyecto confeccionado por el arquitecto don Felipe Moreno Medrano.

La memoria, planos y ordenanzas de construcción así como la totalidad del expediente, y conforme a lo prevenido en el artículo 25 del reglamento de obras, servicios y bienes municipales de 14 de julio de 1924, se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento por espacio de un mes, al objeto de que pueda ser examinado por el vecindario, quien durante dicho período de tiempo puede presentar cuantas reclamaciones escritas estime conveniente, acompañadas de los documentos justificativos sobre el extremo del proyecto de que reclame.

### DECLARACION DE GANADOS

Habiendo transcurrido el plazo que esta Junta fijó para la formación del censo ganadero y reglamentación de la declaración de las existencias de lana procedentes del corte de la actual campaña o sobrantes de las anteriores y observándose que ha sido muy reducido el número de ganaderos y productores que han cumplimentado lo ordenado por el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, por el presente se hace saber a los poseedores de ganado para el consumo humano, como son, vacuno, lanar, cabrio y de cerda en todas sus variedades y cualquiera que sea el destino que se las dé y ganaderos propietarios de existencias de lana que, en evitación de intervenciones, sanciones y demás responsabilidades inherentes a toda ocultación, se señala un segundo y último plazo, declaratorio durante los días hábiles comprendidos entre el sábado día 21, hasta el jueves 26 próximo, ambos inclusive, de 12 a 13 en la oficina sita en este Ayuntamiento y ante el señor inspector veterinario encargado de este Servicio.

### CONTRIBUCIONES ESPECIALES POR PAVIMENTACION

A todos los propietarios de inmuebles de las calles de San Francisco, Zamora, Cervantes Encuñada, Plaza de las Gallinas y Cuesta de la Estación, se hace saber, que se hallan puestos al cobro en la Administración de Arbitrios de este Ayuntamiento los recibos

de Contribuciones especiales de pavimentación y aceras de las ces antes citadas.  
Quedando advertidos los ciudadanos propietarios de que de no hacer pago en el plazo de quince días, les reclamará el importe del mismo por la vía ejecutiva con los cargos y costas correspondientes.

### PAGO DE ARBITRIOS MUNICIPALES

Del 1 al 15 de septiembre próximo, se hallan puestos al cobro en la Administración de Arbitrios, Derechos y Tasas, planta baja de la Casa Consistorial, los recibos correspondientes al tercer trimestre del año actual, por los conceptos antes mencionados.

Recomiendo al vecindario y a los contribuyentes al Municipio por estos Arbitrios, se apresuren a satisfacer los mismos, en el plazo de recaudación voluntaria mencionada, a fin de evitarles consiguientes recargos y costas, teniendo en cuenta que pasado mismo se procederá inmediatamente al cobro por la vía ejecutiva los que no lo hubieren satisfecho a su debido tiempo.

### PAGO DE CONTRIBUCIONES

Publicados en el "Boletín Oficial" de esta provincia los días en que ha de verificarse la cobranza del tercer trimestre del año actual, avisa a los contribuyentes por rritorial e industrial y demás puestos del distrito municipal Benavente en cumplimiento de que preceptúa el artículo 65 y siguientes del Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1934 que la cobranza de referido trimestre tendrá lugar desde el día de agosto al 10 de septiembre de las nueve de la mañana, a tres de la tarde, en el sitio designado al efecto.

En su consecuencia, para que quede a conocimiento de todos los contribuyentes del citado distrito municipal, y a fin de que puedan satisfacer sus cuotas sin los recargos que para los morosos detentan el artículo 67 de dicho Estatuto se invita a los mismos por medio del presente edicto a que verifiquen el pago de sus respectivas cuotas en el plazo señalado, propio tiempo se hace saber transcurrido el último día del mes en que termina el primer período de cobranza voluntaria, podrán satisfacer hasta el día del mes de septiembre sus cuotas en la capital de la zona sita en la Plaza de España sin recargo alguno.

También se hace saber a los contribuyentes que pasado dicho día incurrirán en apremio, sin modificación ni requerimiento, por lo satisfacen durante los diez días siguientes de dicho mes, solo drán que abonar un 10 por 100 de recargo, que automáticamente elevará al 20 por 100 el día primero del trimestre siguiente.

### Mercado semanal

En el mercado del día 10 de agosto, han concurrido las siguientes cabezas de ganado:  
Caballería mayores: 19; caballerías menores, 28.  
Camperos 23; lechones, 38.  
Reses, 75; terneras, 1.  
Lanar y cabrio, 1.254.  
Los precios de los lechones fueron 75 y 150 pesetas uno, la fue buena.  
Las vacas entre 15,50 y 16,50 setas kilo. Siendo su venta regular.  
Los toros entre 17,50 y 18,50 pesetas kilo. La venta fue buena.  
Ovejas entre 6 pesetas kilo. Siendo su venta buena.  
Los carneros entre 6,25 y 6,50 pesetas kilo vida. Siendo su venta buena.

## Programa de festejos

ORGANIZADO POR LA CORPORACION MUNICIPAL DE ESTA CIUDAD, CON LA COLABORACION DE LA SOCIEDAD PRO-BENAVENTE EN REPRESENTACION DEL COMERCIO E INDUSTRIA. CON MOTIVO DE LAS FERIAS Y FIESTAS QUE SE CELEBRAN EN LOS DIAS 7, 8, 9, 10 Y 11 DE SEPTIEMBRE DE 1948.

### DIA 9

A las 12, concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 19, concurso de dulzainas y trajes regionales en el paseo de Ramón y Cajal, adjudicándose premios.

A las 21, extraordinaria sesión de fuegos artificiales, en la plaza de Gonzalo Silvea, a cargo de la casa Lecea, de Miranda de Ebro.

A las 23, gran verbena en los paseos de Ramón y Cajal.

### DIA 10

A las 12, concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 17, en el mismo paseo gran carrera de cintas en bicicletas para señoritas, adjudicándose interesantes premios.

A las 19, concierto en los paseos de Ramón y Cajal.

A las 23, gran verbena en los paseos de Ramón y Cajal.

### DIA 11

A las 12, concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 17, en el mismo paseo, gran carrera de cintas en bicicleta, para niños, adjudicándose interesantes premios.

A las 19, concierto en los paseos de la Moia.

A las 21, tercera sesión de fuegos artificiales, en la plaza de Gonzalo Silvea.

A las 23, magnífica verbena popular.

Terminada esta verbena y como final de ferias y fiestas, se ejecutará en la Plaza de España la tradicional Retreta.

### ADVERTENCIAS Teatro

En el Gran Teatro, actuará durante los días de ferias y fiestas una compañía.

### Cine

En el Cine Benavente, se proyectarán interesantes y atrayentes programas.

### Bailes

La Sociedad Círculo de Benavente, los celebrará en sus suntuosos salones, así como el bar Imperial en su terraza, y los salones "Bezoz" de la plaza de Gonzalo Silvea y "Jalisco" de la calle Obispo Regueras.

### Ferias y mercados

La tradicional de ganado caballar, mular y asnal, se celebrará en la plaza de Onésimo Redondo el miércoles día 8. La de ganado vacuno, se celebrará en la plaza de Gonzalo Silvea, el jueves, día 9.

### Carreras de cintas

Para tomar parte en las mismas, se requiere la previa inscripción en la Secretaría del Ayuntamiento, abonándose a la Comisión en concepto de matrícula, la cantidad de cinco pesetas.

### Concurso de dulzainas

Serán adjudicados tres premios: Uno de 500 pesetas, otro de 300 y otro de 200, a las tres agrupaciones que a juicio del jurado merezcan esta distinción. La inscripción se verificará en la

A las 12 inauguración de las Ferias y Fiestas con disparo de bombas y repique general de campanas.

Los gigantes y cabezudos, acompañados de la típica dulzaina, recorrerán las calles de la población. A dicha hora, y hasta las catorce, una brillante banda de música ejecutará un concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

De 17 a 19 se celebrará un animado baile popular en la Plaza de España, amenizado por la popular dulzaina.

A las 19, concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

A las 22, soberbia verbena en el paseo de Ramón y Cajal que estará profusamente iluminado y adornado con farolillos.

### DIA 8

A las 7, diana por una brillante banda de música que recorrerá varias calles y plazas de la ciudad.

A las 10, solemne misa en la Iglesia parroquial de Santa María de Renueva, con asistencia del cabildo de San Vicente, autoridades, jerarquías locales y Corporación municipal.

A las 10 de la mañana comenzarán las tiradas de pichón en las Eras de San Antón, las cuales continuarán por la tarde, disputándose valiosos premios, los que serán anunciados en programas especiales.

A las 12, concierto en el paseo de Ramón y Cajal.

Los gigantes y cabezudos recorrerán las calles de la ciudad.

A las 17 gran sesión de fuegos aéreos para niños, con sorpresas, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 19, concierto en los paseos de Ramón y Cajal.

A las 21, gran sesión de fuegos artificiales en la plaza de Gonzalo Silvea a cargo de la casa Lecea, de Miranda de Ebro.

A las 23, magnífica verbena popular en el parque de Ramón y Cajal.

### Movimiento de población

#### NACIMIENTOS

Virginia Bueno Escobar, Julio Gallego Otero.

#### MATRIMONIOS

Tomás San Mauro Lorenzo con María Luisa Alonso Martínez. Jesús González Martínez con Isabel Rufina Morais Seijas.

#### DEFUNCIONES

Josefa Uña Llamas de 65 años Antonio Rodríguez Villar de 3 meses.

## SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Angel Rivera 15 pesetas por dar escándalo en la vía pública.

A Fermín Gutiérrez, 25 pesetas de multa por romper su hijo Antonio una lámpara de alumbrado público.

A Bernardo García Ferrero, 100 pesetas de multa por vender pescado en malas condiciones.

A Basilio Fernández, Maurilio Gil Esteban Gallego, Sebastián Lorenzo Eloy Otero, 10 pesetas de multa a cada uno por arrojar sus hijos piedras a los transeúntes.

Al propietario del Hotel Castellano, 5 pesetas de multa por arrojar restos de comida a la vía pública.

A Andrés Sanz, 5 pesetas de multa por arrojar papeles desde el balcón a la vía pública.

A Francisco Cachón 15 pesetas de multa por causar daños su hijo Facundo en un árbol del paseo de Ramón y Cajal.

A Julián González por su hijo Emilio, 10 pesetas de multa por cortar hojas del arbolado de la Cuesta del Hospital.

A Bernardo García Ferrer, 25 pesetas de multa por arrojar aguas sucias a la vía pública.

# ANUNCIOS TELEGRAFICOS

### Ventas

**OCASION vendese un camión Chevrolet, palier flotante, tres toneladas, seis ruedas nuevas, caja nueva, recién reparado a toda prueba. Informes Miguel Martín, Toro (Zamora). (1.111).**

**VENTA DE CASA EN SUBASTA voluntaria y extrajudicial de la número dos de la Plaza de Santa María la Nueva que se celebrará en el Estudio del procurador de esta ciudad señor Andreu**

el día quince de septiembre próximo a sus once horas donde se encuentran de manifiesto la titulación y pliego de condiciones. (1.126).

**SE VENDE una cuba de 200 cántaros. Para tratar en San Cebrían de Castro, con Teresa Blanco. (1.134).**

**OJO, OJO, OJO!**  
¿LA DINAMO vende aparatos de Radio nuevos?—Si.  
¿LA DINAMO Le repara su aparato de Radio?—Si.  
¿LA DINAMO Le cam-

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

**¿LA DINAMO Es la que más barato vende?—Si.**  
¿LA DINAMO Es la que más altos precios paga?—Si.  
¿LA DINAMO vende los aparatos de Radio a plazos?—Si.  
¿LA DINAMO Aumenta los precios por esto?—No.

¿LA DINAMO Es la que más barato vende?—Si.  
¿LA DINAMO Es la que más altos precios paga?—Si.  
¿LA DINAMO vende los aparatos de Radio a plazos?—Si.  
¿LA DINAMO Aumenta los precios por esto?—No.

¿LA DINAMO Es la que más barato vende?—Si.  
¿LA DINAMO Es la que más altos precios paga?—Si.  
¿LA DINAMO vende los aparatos de Radio a plazos?—Si.  
¿LA DINAMO Aumenta los precios por esto?—No.

¿LA DINAMO Es la que más barato vende?—Si.  
¿LA DINAMO Es la que más altos precios paga?—Si.  
¿LA DINAMO vende los aparatos de Radio a plazos?—Si.  
¿LA DINAMO Aumenta los precios por esto?—No.

# La "cantera"

Llega a nuestra redacción una carta firmada por un buen número de aficionados, en la que se nos pregunta nuestra opinión sobre la "cantera" local. Así, por las buenas: que digamos si la "cantera" zamorana interesa o no al Atlético para formar un equipo barato. Pues veis, amigos...

Vamos a dar por cierta la existencia de una "cantera", es decir de un filón humano puramente local del que, de cuando en cuando, surge algún positivo valor para el fútbol. Ejemplos... bueno, para que citar nombres... Y bien: estos muchachos se avienen a jugar con el Atlético en tanto son poco más de nada. Después, cuando ya son algo, plantean el problema económico y, si el Club zamorano puede pagar, se quedan; pero si no, se van. Ustedes ya saben que el fútbol es hoy un bonito negocio del que incluso se puede vivir holgadamente durante toda la vida, con un poco de sentido económico. Así, que los chicos exigen en cuanto pueden, cosa muy justa y muy comprensible. O sea que la "cantera", nos vale, precisamente cuando no "vale", y sirva el juego de palabras para abreviar la explicación. Claro que puede ficharse a los chavales que empiezan, por un largo período, pero la gente es hoy muy despabilada... Así, si un chaval cualquiera comienza jugando en el Atlético y pasado cierto tiempo es reclamado por algún Club de campanillas, éste se lo llevará porque hoy en fútbol, como en casi todo, el dinero es lo primero.

Quedamos, pues, en que los valores de la "cantera", sirven, principalmente, para que, lo que van a llevarse los de fuera, se lo lleven los de aquí. Pero si el Atlético precisa jugadores, de aquí o de fuera, tendrá que pagarlos si quiere que sean buenos.

Claro que puede ocurrir que un crío que empieza, firme por varias temporadas y que, rápido en su carrera, ascienda lo suficiente para jugar en la Primera Liga. Entonces el Atlético podría exigir una cantidad por el traspaso y así, la "cantera" daría, cuando menos, eso: réditos. Pero ya decimos anteriormente que hoy la gente es muy despabilada. ¡Y para cazar a uno...

Desde luego que los muchachos de la "cantera" juegan con más entusiasmo—algunos—y que siempre es bueno evitar la "evasión de capitales", pero no era eso lo que querían saber los buenos amigos que nos escriben. ¿Verdad que no...? También es verdad que algunos, en determinadas condiciones familiares, se avienen a rebajar un puñado de pesetas cuando se trata de jugar "cerca de la familia", pero esto tampoco lo preguntan los amables comunicantes...

# EMPATARON LA MILICIA Y LA U. D. T.

## Los universitarios presentaron un equipo cuajado de «ases»

TORO: DE NUESTRO CORRESPONSAL.

Gloriosa jornada deportiva la que el pasado día 22 de los corrientes registró el campo de Santo Domingo de esta ciudad.

Contendieron los equipos de fútbol Milicia Universitaria y Unión Deportiva Toresana, alineando por el primero Cabezedo, Berincua y Urcelay; Eslava, Lazcano y Sobrino; Recacochea, Aizpun, Marcel, Ros y Juanco. Por el segundo Paquito, Sastre y Alba; Dorado, Fernando y Pocholo; Botica, Pedrero, Pepe, Ricardo y De la Rosa. Haciendo la observación que en el "team" de la Milicia figuraban jugadores de tan alta valía como Marcel, Juanco, Ros y Lazcano, todos ellos de Primera y Segunda División, y que con los toresanos formaban Ricardo del Atlético de Zamora y De la Rosa del E. Delicias de Valladolid.

Llegadas las cinco y media de la tarde saltan al rectángulo del campo los citados equipos vistiendo el rojo-blanco los del Monte de la Reina y azul los de casa, que después del saque de honor por el simpático niño José Ignacio, hijo del teniente coronel de la M. U. don Gonzalo Arance, y a las órdenes del árbitro señor Bergua, comienzan el juego, con pases en centros de profundidad y a las alas, dejando ver inmediatamente la maestría e intuición de estos grandes jugadores.

A los pocos minutos se producen varios centros en la portería de la Milicia y es ovacionado el extremo derecha De la Rosa por sus acertadas intervenciones en los mismos, aunque funestas en consecuencia, y sirven para que los roji-blancos reaccionen y estimulen sus ánimos haciendo juego variado, bonito y demasiado movido hasta llegados los 13 minutos en que Juanco centra la pelota que pasa por Marcel y dispara Recacochea de forma fea, floja y abarullada, pero que consigue, eso sí, batir al portero de la U. D. T. y apuntar para la Milicia el primer gol de la tarde.

El segundo gol es para los de "casa" y se produce a los dos minutos del primero, después de un avance de su ala derecha que ultimó en las redes contrarias de un fulminante chuts que el canchero no logró parar a pesar de su gran estirada. Luego hasta finalizar este primer tiempo, juego variado sin acusar dominio de ninguno de los bandos.

Durante el descanso se comentan



Las jugadas y se hacen pronósticos por cierto todos erróneos salvo algunas excepciones de varios, muy pocos, bastante documentados y con mejor "ojo clínico".

Reanudan la jornada con un segundo tiempo maravilloso para los azules y de lamentar para los roji-blancos que ven el partido perdido y soportan un fuerte dominio de aquellos que consiguen su segundo gol en un tiro franco por Ricardo que desmarcó al portero de la Milicia con un rapidísimo cambio y buen tiro. El público aplaude algo acalorado las sistemáticas jugadas de combinación que desarrolla Ricardo y Pedrero.

A los treinta minutos la Unión Deportiva Toresana consigue su tercer y último tanto, dado en avance por De la Rosa y rematado por Pedrero de un impetuoso chuts.

Y a partir de este tercer gol cambia el panorama y son ahora los universitarios los que empujan, teniendo que emplear un poco a fondo el canchero toresano y en particular en un tiro franco, al ser castigada una falta de defensa izquierda, que despejó de puño con brio, pero no puede hacerlo así a los treinta y nueve minutos ante un gran chuts de Juanco, que da el segundo gol a su equipo y tampoco lo consigue a los cuarenta y tres minutos en que el siempre aprovechable Recacochea recoge la pelota que viene por varias cabe-

zas ya pasado al portero que salió en su busca y la mete en las redes tranquilamente, dando el empate a tres-tres al encuentro que finalizó dos minutos después, los cuales se emplearon en sacar y en pitar el fin el árbitro que lo hizo acerdadidamente y con una justeza insuperable.

Una vez más afirmamos en contra de cuantas opiniones surjan en la deportividad e hidalguía, no ya de los directivos altamente conocidos por todos, sino de todo el público en general que demostró una corrección sin límites durante todo el encuentro aplaudiendo las buenas jugadas de uno y otro bando con imparcialidad y sin distinción de colores.

En este partido se despedía de la afición toresana el que fué gran defensa de la Unión Deportiva Toresana, Tomás Sastre.

### DEL HOMENAJE A LA MILICIA UNIVERSITARIA

Después del encuentro futbolístico y en verdadera y armoniosa camaradería fueron obsequiados los jugadores del Monte de la Reina y los de la Unión Deportiva Toresana con una merienda lunch en el afamado restaurante "Bar Alegría". Asistieron y ocuparon la presidencia el teniente coronel don Gonzalo Arance, comandantes Ochoa y La Torre, el capellán del Campamento, varios capitanes y otras personalidades y jerarquías, alcalde de esta ciudad don Valentín Lorenzo, presidente de la Unión Deportiva Toresana don Delfín Alvarez, delegado deportivo y todos los directivos.

Después de la misma y alzados los manreos ofreció el acto el secretario-contador, señor Sastre, deseando que los lazos de unión entre la Milicia Universitaria y el pueblo de Toro sean cada vez más íntimos, y poniendo a la disposición de la misma cuantas facilidades estén al alcance de la Sociedad.

A continuación tuvimos el honor de oír a don Gonzalo Arance, agradeciendo en nombre propio y de la Milicia las atenciones recibidas.

Hablaron también con cálidas y elocuentes palabras don Valentín Lorenzo y don Delfín Alvarez, quienes dijeron estar contentísimos de las atenciones que la Milicia Universitaria había prestado en todo momento a esta ciudad.

Con brindis a la Milicia y a la Unión Deportiva Toresana terminó este acto.

### SANATORIO QUIRURGICO DE «LA MILAGROSA»

dirigido por don J. Manuel Rojo Dueñas  
Ex-cirujano del Hospital Provincial de Valladolid  
Calle San Francisco (Frente a los Juzgados) BENAVENTE  
Geografía 1170

### DIPUTACION PROVINCIAL DE ZAMORA

### ANUNCIO

La Excm. Comisión Gestora, en sesión de 21 de agosto de 1948, acordó sacar a subasta para el cuatrimestre de septiembre, octubre, noviembre y diciembre del año en curso, los artículos que a continuación se relacionan, para los Establecimientos benéfico-provinciales de la capital:

- Carne de ternera, (1.ª y 2.ª clase).
  - Carne de vaca (1.ª y 2.ª clase).
  - Carne de cordero.
  - Pescados.
  - Huevos.
  - Frutas.
  - Carbón mineral, vegetal y leña.
- Los datos complementarios de esta subasta, han sido ampliamente detallados en el «B. O.» de la provincia del día de la fecha.
- El importe de este anuncio, será de cuenta del adjudicatario. Lo que se hace público para general conocimiento.
- Zamora, 25 de agosto de 1948.
- El Presidente,  
Prudencio R. Chamorro  
Rubricado

### Cartelera de espectáculos

<p><b>TEATRO PRINCIPAL</b> Hoy: Colosal triunfo Metro AL COMPAS DEL CORAZON por Margaret O'Brien, Jimmy Durante y José Iturbi</p> <p>Sábado: Sensacional estreno LA PICARA PRINCESA por Denis O'Keefe y Constance Moore</p> <p>El próximo día 31: Primer gigante espectáculo de temporada</p> <p>Compañía de Operetas Musicales de ANTONIO PASO titular del Albéniz de Madrid Tres días. Tres estrenos ROBAME ESTA NOCHE A LA HABANA ME VOY y MIS DOS MARIPOS</p>	<p><b>CINE BARRUECO</b> Hoy: Formidable Fémica Estreno</p> <p><b>EL TERCER BESO</b> Pedro López Lagar Silvia Legrand</p> <p>Una original historia de amor en tres besos; el primero en la frente, el segundo en la nariz y el tercero...</p> <p>Director: Luis César Amadori</p> <p>Mañana: <b>MAR ABIERTO</b> Jorge Mistral Tolerada</p> <p>La película que espera todo Zamora</p>
---	---

### NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY  
CINE BARRUECO.—"El tercer beso".  
TEATRO PRINCIPAL.—"Al compás del corazón".

**CUPON PRO CIEGOS**  
En el sorteo correspondiente al día 25 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 703 y con 2.50 todos los terminados en 03.

**SANTORAL**  
Jueves 26 de agosto  
Santos: Ceferino, p. Ireneo, Abundio, Segundo, Alejandro, mrs. Bta. Juana I Bichier, fundadora de las Hijas de la Cruz.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Farmacia Flórez y don Luis Pí-nilla.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

### El Atómico ganador

Ayer, el Atómico venció el Realito en fútbol, por 6-2, proclamándose ganador de la "olimpiada particular".

Antes, Julio Crespo del Realito había sido el primero en la prueba ciclista a Saltos del Duero, seguido de Ricardo Echánove y Arturo Rey, ambos representando al Atómico. Losada pinchó a la subida del Puerto y Carín hubo de retirarse después de marchar en cabeza, porque un fuerte calambre le impidió seguir. Colaboraron al mayor esplendor de la prueba Hervija y Revolver. El vencedor ganó a pesar de tener una mano escayolada.

En balón a mano ganaron los del Atómico por 4-2. Arbitró José Andrés y los equipos formaron así: Cirac, Cid, Berto, Losada, Luemo y Luis por los vencedores. Y por los vencidos Echánove, Artuñedo, Calvo, Guto y Sendin.

Enhorabuena a todos los participantes y jueces de esta simpática "olimpiada".

### Libramientos de Hacienda

Nicolás García, Diputación provincial habilitado de la Delegación de Industria, Rogelio Díaz, loterías de Toro, Depositario.

### GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Angel F. Domínguez  
Médico de la Beneficencia M. por oposición  
RAYOS X-ELECTROMEDICINA Censurado (17). Rúa. 29-BENAVENTE

F. Regueras Galende  
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Enfermedades de los niños  
Consulta diaria  
Paseo Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado (8)

Ezequiel Hidalgo  
MATERNOLOGO DEL ESTADO  
Partos y Ginecología  
Amarura, 5-1.º ZAMORA  
Consulta los jueves en Benavente Censurado (12)

Doctor Forés  
REANUDA SU CONSULTA  
EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE

Vicente Prieto  
MEDICO-ODONTOLOGO  
Plaza Fernández Duro; 3 pral. CENSURADO 704

Doctor VELASCO  
SUSPENDE SU CONSULTA  
HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE 1066

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS  
En ella hallará ofertas interesantes.

### Diputación Provincial de Zamora VIAS Y OBRAS

### Concurso de Destajos

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de hoy, se publica anuncio para realizar mediante destajos la reparación del camino vecinal de La Hiniesta a Carbajales en la forma que se indica:

Destajo número	KILOMETROS	Presupuesto Administración — Pesetas	Flanza	
			provisional — Pesetas	definitiva — Pesetas
1.º	1 al 4	60.196,00	1.203,92	2.407,84
2.º	5 al 8 y 10	70.902,00	1.418,04	2.836,08
3.º	11 al 15	35.602,50	712,05	1.424,10
4.º	14 al 16	35.602,50	712,05	1.424,10
5.º	17 al 20	47.690,00	953,80	1.907,60

Las proposiciones se admitirán en la Secretaría de la excelentísima Diputación (Sección de Vías y Obras) hasta el día 14 de septiembre próximo, durante las horas de las diez a las doce. La apertura de pliegos tendrá lugar el día 15 del citado mes, a las doce horas, ante el señor Presidente de la Ilustísima Comisión Gestora y dos miembros de la misma y del señor Secretario, que dará fe del acto.

Zamora, 25 de agosto de 1948.—El presidente, Prudencio Rodríguez Chamorro.—El secretario, Juan Cuesta. 1135



**BAUTIZOS**  
En la iglesia parroquial de San Lorcuto, recibieron las aguas bautismales en la tarde de ayer las dos niñas gemelas que recientemente dio a luz la señora doña Rosario Gil Suárez, esposa de nuestro estimado amigo, don Manuel Lozano Salvador. Las recién nacidas recibieron los nombres de María Beña y María Josefa Mercedes, respectivamente y fueron apadrinadas por don Gonzalo Illán y doña Romana Fernández, la primera, y por don Luis Gil y doña Matilde Lozano, la segunda. Reciban nuestra afectuosa felicitación tanto los padres como los padrinos.

El domingo pasado fué bautizada en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta la niña Manolita-Dominica, primera hija del matrimonio formado por nuestros buenos amigos don Florencio Juárez y su esposa doña Julia Boyero. Acto de padrino en la ceremonia el tío de la neófita, Jesús Felipe Boyero y como madrina la señorita Manolita Aragón, a los cuales, así como a los padres felicitamos muy cordialmente.

### CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:  
Higinio Santos-Marcos, de 11 años, domiciliado en la calle de la Virgen 10, Herida contusa en la región nasal. Leve.  
Manuel Nieto del Corral, de 14 años, con domicilio en Majestad 5, Herida punzante en tobillo izquierdo. Leve.  
Francisco Pino Pérez, de 38 años, domiciliado en Arco de San Isidro, Luxación del pie izquierdo.  
Joaquín Ramos López, de 25 años, con domicilio en Félix Bonifaz 30, Hemorragia por extracción de molar.

### LIBROS Y REVISTAS

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kas-Fu. "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio: 50 pesetas. Librería Reus. Preciados 6, Madrid.

¿ACABA DE APARECER LA VOZ DE LOS SIETE GORRIONES" de Harry Stephen Keeler, autor norteamericano cuyas novelas se traducen en once países. Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

¿DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Dirijase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados número 23, Madrid. Solicite detalles.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba "DE CASTILBLANCO A VILLA CISNEROS". Precio 17 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid. (1.091).

# AVISO

La más importante instalación circense que viaja por España visitará Zamora por cuatro únicos días. Es el Circo Price de Madrid dirigido por Circuitos Carcellé, la popular y prestigiosa firma española. Leones amaestrados, caballos bailarines, perros, camellos, monos, etc. Las más originales atracciones y novedades. Dislocantes payasos, "Los lanzadores de lazos y cuchillos", numerosos animales exóticos en el "Zoo" (Parque Zoológico) que podrá visitarse por una peseta.

El Circo de Price de Madrid (en viaje por España), nos visita trayendo a nuestra población la auténtica sojera y gran alegría del Circo con todos sus requisitos, de distintos números de animales y fieras amaestradas. Un Circo confortable, con las máximas novedades, para transportar el cual, entre artistas, animales y materiales, son precisos catorce vagones del ferrocarril.

Se trata de un nuevo y gran espectáculo cosmopolita debido a la gran actividad y prestigio internacional de Circuitos Carcellé, la prestigiosa firma española que dirige la programación y dirección del Circo Price de Madrid.

# Inauguración sábado, 28, 11 noche

### COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA

Dirigido por los Padres Misioneros Claretianos  
Sigue abierto el plazo para solicitar la MATRICULA DE INGRESO para el mes de septiembre y lo mismo para solicitar la MATRICULA GRATUITA para el curso próximo.  
El plazo de presentación de los documentos necesarios termina el día 31 de agosto. 1139

JOSÉ LUIS NAVARRO, ESCRIBE DESDE FRANCFORT

## ALEMANIA, HOY

### Neo-nazismo por un lado y comunismo por el otro

Hace falta una conciencia cristiana, una fe, en la nación de las grandes virtudes y de los grandes pecados capitales

FRANCFORT DEL MEIN, 25.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial).

"Napoleón trató de imponer la democracia al pueblo alemán y sólo consiguió exaltar su nacionalismo. En los días de la República de Weimar, la democracia volvió tras otra guerra perdida y fue rechazada de nuevo y por tercera vez, las naciones victoriosas han traído la democracia al pueblo alemán, pero aparejada con ella llegaron el hambre y la miseria".

Con estas mordientes palabras censura la democratización del país el ensayo crítico sobre la ocupación que ha sido premiado por el Gobierno Militar británico. Con igual dureza ataca la desnazificación y sin moderar la lengua tampoco, señala, por último, los peligros de sovietización que se derivan del desmantelamiento de fábricas. La solución, viene a decir entre líneas, es que Alemania sea liberada efectivamente; esto es, que la dejen seguir sola y en paz su evolución natural. "Todo el mundo, declara el escrito, esperaba que la desnazificación sería rápida y sencilla, que el afiliado nominal al partido no tendría nada que temer y que únicamente los miembros activos sufrirían un justo castigo. En lugar de eso, la desnazificación ha lanzado a la clandestinidad a muchos alemanes jóvenes y fuertes que le están haciendo falta a nuestra economía. Esto constituye la base de un futuro movimiento de resistencia, un grupo de intocables políticos que sueñan con la restauración del nazismo y se asocian íntimamente con sus compañeros parias".

De todos modos, agrega, la educación de Alemania es difícil hoy. La democracia se nos enseña no en la escuela soleda sino en medio de la ruina. Y después de afirmar los principios democráticos se trata de inculcar que los alemanes no son un mundo amplio y libre sino un grupo o fracción, declaran los políticos actuales con un ojo puesto en la urna electoral y que parecen trabajar más bien para sus conveniencias particulares que para levantar su patria de la prostración en que está. En cuanto al desmantelamiento de industrias para pago de las reparaciones, el artículo expresa graves dudas acerca de la eficacia práctica de este sistema y denuncia que gracias a ellos los comunistas están haciendo prosélitos entre los obreros que han perdido su trabajo a causa de la desaparición o traslado de fábricas.

De acuerdo con todo esto, Alemania no tiene más que dos caminos: de un lado el resurgimiento del nacionalismo, el neo-nazismo, y al otro lado Rusia y el comunismo. Sin embargo, a los alemanes les toca en gran parte la culpa en su triste y trágica situación. Una estudiante de Offenbach, que necesita ganarse la vida y el doctorado trabajando en la cocina de un café, me confesaba que lo que falta en Alemania es una conciencia cristiana, una fe. Cierzo que las circunstancias del momento no dejan mucho tiempo para ocuparse del más allá pero por

Yugoeslavia acusa... (Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

da mutua concertados entre ambos Gobiernos y aun con las normas elementales de cortesía y respeto en las relaciones internacionales normales. Entre otras cosas, dice: "Así, por ejemplo, Ana Pauker, ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, ha abogado abiertamente por la eliminación de los actuales dirigentes del Estado yugoeslavo". Se acusa igualmente al vicepresidente rumano Dej y al ministro de Hacienda, Luca, de propagandas análogas.—Efe.

MAS INTENTOS  
WASHINGTON, 25.—Según informaciones de la Europa Oriental, llegadas al Departamento de Estado, la Unión Soviética y sus satélites redoblan sus esfuerzos para echar al mariscal Tito de la jefatura del partido comunista yugoeslavo. Si una crisis estallara,

## Viajar por España es moda en los Estados Unidos

En los últimos meses han venido más viajeros norteamericanos que desde 1936 a 1948

Por Gabriel GARCIA GIL

Según nos refieren, es moda ahora en los Estados Unidos realizar, o al menos proyectar, un viaje por España. Las deferencias que ayer nos tuvieron los viajeros de Europa, como antes las habíamos tenido nosotros con Grecia e Italia, parece que se han desplazado al otro continente, motivando un movimiento de curiosidad y atención por todas nuestras cosas que tienen mucha semejanza con el suscitado en el siglo XIX ante los raros y recién descubiertos panoramas egipcios o los ya conocidos y revalorizados paisajes del antiguo Oriente. Los motivos de este interés no están polarizados exclusivamente en el intenso clamor propagandístico con que Norteamérica viene haciendo sonar las bellezas geográficas y monumentales de España. Aunque es cierto que determinadas empresas norteamericanas después de estudiar el clima de posguerra de nuestro país, después de volver a comprobar las facilidades con que pueden trazarse los itinerarios turísticos de la península, han incrementado la propaganda de esta tierra, no es menos verdadero que las condiciones particulares en que se desenvuelve la vida española y las características viajeras del siglo han contribuido ampliamente a este tráfico entre el novísimo país americano y la vieja nación española.

Por especiales razones apreciamos de una manera directa las características de dicho tráfico. Conversamos casi a diario con personas que llegan del otro lado del mar, después de un crucero aéreo de pocas horas, y casi siempre vemos cómo se reducen las frases de un mismo diálogo, las mismas preguntas y contestaciones:—Vengo a pasar mis vacaciones a España—nos dicen los estudiantes, los banqueros, los empleados, los periodistas y todos esos personajes de la sociedad estadounidense que conocemos tan puntualmente a través de las versiones novelescas y cinematográficas. A nosotros, a quienes hubiera producido un gran asombro suponer siquiera que un hombre de otro hemisferio pudiese gastar la holganza de unos días en una tierra tan distinta, ahora nos resulta cosa natural, visto como el tiempo ha dominado al espacio y cómo la curiosidad no se conforma, después de viajar por todos los caminos del mundo en cruceros de guerra, a contemplar los panoramas repetidos y próximos. Como el que habla de una excursión de fin de semana o de un paseo por los alrededores de su pueblo, estamos acostumbrados a escuchar cosas como estas:

—Nos aconsejaron un viaje por Europa. No fué precisamente España el país de que nos hablaron mejor. Pero, después de esta guerra, en este ajuste político que molesta a todos los países de Europa, ¿quién se atrevería, si no equí, a dirigir sus pasos? Y, ahora, como hemos comprendido que acertamos en nuestra elección...

Antes podían hacer estos viajes, con un privilegio especial que conferían el dinero y la desocupación, los magnates de algunos países. Hoy no es necesario para llegar a nuestra nación más que unos cuantos dólares bien ganados y no hacer mucho caso de la propaganda adversaria. Al principio de esta nueva corriente o esta nueva moda, quizás se precisaba cierto sentido de la aventura y saber que uno era capaz de desenvolverse en un ambiente hostil o revuelto. Pero ahora, no. Ya han venido y han vuelto muchos viajeros de Norteamérica, han comprobado que no hay hostilidades en nuestro ambiente, han gozado hasta el extremo del maravilloso remanso de paz que, excepcionalmente, puede disfrutarse en España. En los últimos meses es posible que los aviones de la T.W.T. hayan transportado a nuestro país más viajeros norteamericanos que en todos los años transcurridos desde el comienzo de la guerra española hasta el principio de 1948, según nos informan las agencias de turismo. Y nos anuncian los mismos turistas; hacen suponer que esta corriente será acentuada y acelerada en los meses venideros. Y es que hay, como en torno a todas las Arcadias recién descubiertas, una leyenda de novedad y de dicha que sólo gozándola puede ser satisfecha. Esta feliz marca del mundo es ahora España, salvada y protegida de todos los riesgos de Europa.

Robos en el campo

Sancciones del Gobierno Civil

Siendo de alto interés nacional la protección en todo momento de los frutos del campo, se recuerda a las autoridades y agentes de mi Autoridad el más exacto cumplimiento de la Circular número 42 de este Gobierno Civil (B.O. de la Provincia del 4 de junio último) en la que se les ordenaba la mayor vigilancia para evitar los robos y daños que con tanta frecuencia se cometen, especialmente en viñedos y árboles frutales, denunciando a los que atañeran contra los mismos para ser sancionados con el máximo rigor.

Asimismo, se encarece a todos los agricultores perjudicados que formulen las correspondientes denuncias en las Comisarias del Cuerpo General de Policía u oficinas de la Guardia Civil, en la seguridad de que serán sancionados rigurosamente los autores de estos hechos delictivos, llegando la sanción a los padres de los menores, delincuentes.

SANCIONES  
Por el excelentísimo señor gobernador civil de esta Provincia, han sido sancionados con cuatro días de arresto en la Comisaría del Cuerpo General de Policía de esta capital, los individuos siguientes que fueron encontrados hurtando uvas en una viña del Barrio de San Frontis:

Angel Fuentes Morán, de 16 años; Antonio Cabrero Pariego de 16; Laureano Antoz Ariste, de 16; Dionisio Alvarez Campano de 16 y Lucio Moretón Segurado de 17.

## Evacuando o conservando...

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

entre Oriente y Occidente. Millones de hombres y mujeres que sólo desean la paz, que fueron a la guerra seguramente sin quererla, que no aspiraban a dominar el mundo, sino, cuando más, a tener un bienestar que les había sido vedado, fueron sorprendidos primero por la derrota y luego por la invasión. Abandonados a su suerte por sus líderes, en los que tal vez llegaron a confiar demasiado, al ver avanzar sobre su suelo a las hordas rojas, corrieron presurosos hacia el Oeste, echándose a millares en brazos de los anglosajones; creyendo que su mayor afinidad racial con éstos les libraria del terror bolchevique. Pero en los occidentales sólo encontraron Tribunales de Desnazificación, que habitando edificio tras edificio para albergar a los supuestos criminales de guerra, no se preocuparon en lo más mínimo por la suerte de los no criminales.

Con sus industrias desh echas por los bombardeos y sus ciudades destruidas por la invasión, sin pan y sin trabajo, se precipitó sobre el pueblo alemán como última tromba demoleadora el Comité de Reparaciones, que inició la desmantelación de las fábricas y provocó el éxodo de millones de seres, privados de ganarse el sustento. Sin orden ni concierto político, sin un programa de reivindicaciones o reeducación del pueblo alemán, equivocado, pero no maligno, la única visión presente a los ojos de los gobernadores aliados ha sido la de los campos de Dachau, Buchenwald, Oranienburg, etc., etc. Presentes en la mente de los comandantes anglosajones, estos campos han regulado la norma que ha impedido toda convivencia o relación entre los soldados de las democracias y los habitantes del ex III Reich.

En tanto que esto sucedía en la zona occidental, los rusos, más connotadores de Alemania, iniciaban una política de captación, que comenzó por la renuncia de los 700 millones de Reparaciones señalados en Potsdam y terminó con la puesta en marcha de las industrias de guerra alemanas, todo ello acompañado de una política muy semejante en la superficie a la nazi, pero en el fondo orientada en beneficio exclusivo del Soviet. El éxodo, que el primer día se realizaba de Este a Oeste, ha cambiado desde hace muchos meses. Hoy, los alemanes no marchan a la zona aliada fugitivos de la rusa, sino que, a la inversa, escapan de la aliada, porque saben que en la rusa suelen encontrar trabajo y un programa.

De esta forma han surgido dos Alemanias: la que pretenden establecer los aliados, una Alemania democrática, totalmente imposible en la mente de un pueblo acostumbrado a obedecer y a ser obedecido, y la Alemania nacional-bolchevique, en la que subsiste el obedecimiento y en la que se resucita el prusianismo. Los orientales han buscado unirse al carro rojo de la victoria.

## 40 mil duros para el 46.777

El tercer premio en Toro

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Números	Capitales	Pesetas
46.777	La Coruña	200.000
2.886	Burgos Cádiz	
	Barcelona, Alicante, Huelva, Bilbao, Sevilla y Madrid	100.000
18.333	Valencia, Tarragona, Toro, Logroño, Guadix, Madrid y Barcelona	50.000

Premiados con 3.000 pesetas  
11.966 31.579 7.419 11.159 20.349  
50.832 16.846 9.344.

## ISRAEL viola la tregua

HAIFA, 25.—En un mensaje dirigido al conde Folke Bernadotte, que se encuentra en Estocolmo, por los observadores de la ONU en Palestina, estos dicen que las tropas de Israel han ocupado la Escuela de Agricultura y el Colegio Árabe, cerca de la Casa del Gobierno, a pesar de los observadores, a pesar de lo de los observadores de que se retirasen, lo que constituye una flagrante violación de la tregua. Tropas judías han sido vistas en aquella zona 36 horas después de la fecha tope para la evacuación, agrega el mensaje. Se añade que el ministro de Asuntos Exteriores de Israel Moshe Shertok, ha sido informado del contenido del mensaje.—Efe.

Rafael MIRALLES BRAVO